

Решения майского Пленума

ЦК КПСС—в жизнь!

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Состоялся очередной, третий пленум райкома КПСС. Он обсудил вопрос: «Об итогах майских Пленумов ЦК КПСС и задачах районной партийной организации» (докладчик тов. Гузенко П. В.—председатель Кемеровского областного Совета депутатов тружеников). Ректор Анжерского совхоза, Кузянов Д. И.—главный инженер Ижморского совхоза, Барков А. А.—председатель колхоза «Родина», Швецов А. И.—главный агроном Яйского совхоза, Шорсткин А. В.—главный агроном Троицкого совхоза, Сухоруков А. П.—первый секретарь райкома КПСС.

В прениях по докладу выступили тт. Файзуллин Г. В.—председатель колхоза «Азат Себер», Сивков В. А.—директор Ижморского механизированного лесхоза, Яковченко В. Л.—инженер по мелиоративно-механизированным работам районного обединения «Сельхозтехника», Ереметов И. Н.—начальник районного производственного управления, Булатов Н. А.—ди-

Пленум принял развернутое постановление, направленное на успешное выполнение районной партийной организацией решений майского Пленума ЦК КПСС.

Материалы пленума райкома партии будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА ТЕМЫ ДНЯ

Заготовка кормов началась

Погодные условия благоприятствуют росту трав. Поэтому есть полная возможность заготовить нынче гораздо больше грубых и сочных кормов, и этим самым не только обеспечить растущему общественному животноводству сытную зимовку, но и создать переходящие фонды.

В некоторых хозяйствах района заготовка кормов уже началась. Вчера, например, к закладке силюса из дикорастущих трав приступили труженики Ольговского отделения Ижморского совхоза. Уже несколько дней ведут заготовку ценного корма—крапивы—колхозники сельхозартели «Азат Себер». Здесь после скашивания ее сразу же вяжут в веники и сушат в теплицах, используя для этого освободившиеся фермы, их чердаки и другие затененные места. Председатель колхоза тов. Файзуллин рассказывает:

Крапива—хороший корм. Она почти полностью заменяет дорогой и дефицитный рыбий жир. Поэтому мы ее каждый год заготовляем для птицы и телят. В мучном виде, перемешанная с концентратами, она особенно ценна для кур.

К заготовке витаминного сена приступили в Яйском совхозе и в других хозяйствах. До начала косы.

массовой уборки хлебов решили завершить сенокос колхозники артели «Красный Путиловец». В каждой бригаде здесь создано по 2 группы: одна—по сенокошению, а другая по закладке силюса. Эти группы уже начали вести уборку трав на силюс и посыпку.

Во всех хозяйствах обеим работам по заготовке кормов очень большой. Трава подошла, и надо, не откладывая, полным ходом вести работы на лугах. От заготовки кормов зависит судьба увеличения продуктивности скота, успех его зимовки и выполнение плана-заказа государства по продаже животноводческих продуктов.

Чтобы во время, до начала массовой уборки, управляться с сенокосом, надо уже сейчас пускать на луга всю сенозаготовительную технику. Однако в некоторых хозяйствах ремонт ее затянулся. Руководителям колхозов и совхозов, районного объединения «Сельхозтехника» необходимо принять срочные меры по немедленному завершению ремонта всей сеноуборочной техники.

Сейчас дорог каждый час.

Вместе с сенокосилками в работе по заготовке кормов должны быть включены и ручные

Год издания
32-й
№ 77
(2758)
Вторник,
28
июня
1966 г.
Цена 2 коп.

Заготовливая корма, ни в коем случае нельзя забывать о их качестве. Речь идет, прежде всего о том, чтобы не допустить большого разрыва между косошницей и стогованием. Промедление со стогованием неизбежно ведет к ухудшению сена и потерю его качества.

Заготовка кормов—важная сельскохозяйственная кампания. Она всегда требует от тружеников села большого напряжения, высокой организованности. Особенно это важно в условиях нынешнего лета. Долг правлений колхозов и дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций—мобилизовать все силы и средства для того, чтобы вовремя, до начала массовой уборки управляться с сенокосом, заготовить в достатке корма и создать переходящие фонды.

Важно с первых же дней вести заготовку кормов высокими темпами, дорожить каждым часом.

ЧТОБЫ БЫЛ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

Более пятнадцати лет работает механизатором молодой коммунист Гайнутдин Габразитов. С прошлого года правление колхоза «Азат Себер» доверило ему выращивать кукурузу. И не ошиблось. Со своим напарником Идрисом Салимовым он вырастил и собрал хороший урожай зеленой массы. В зимний период скот был в достатке обеспечен силосом.

Нынче, несмотря на позднюю весну, наши кукурузоводы посеяли «королеву» на площади 230 га. Передко при норме 15 они засевали по 30 га в смену. Механизаторы обижаются получить не менее 250 центнеров зеленой массы с каждого гектара. И это будет достигнуто ими потому, что всходы очень хорошие.

Междурядную обработку ведет только сам Гайнутдин Габразитов. На днях он закончил первую культивацию.

Настает горячая осенняя пора, и механизаторы снова будут убирать обильный урожай кукурузы. От души хочется пожелать нашим кукурузоводам хороших успехов в их работе.

И. АЛТЫНБАЕВ.

учетчик тракторной бригады № 1.

с. Теплая Речка.

Главное—качество!

Долг животноводов района—настойчиво бороться не только за увеличение надоев, но и за хорошее качество сдаваемого государству молока. Так именно и делают на центральных фермах Святославского и Ижморского совхозов, на Ишимской ферме Улановского совхоза и на ряде других. Молоко на приемный пункт от них поступает, как правило, кислотность не выше 19 градусов.

К сожалению, не все еще хозяйства дают государству высо-

кокачественное молоко. С высокой температурой, нередко даже это и делается, то наоборот, без настоящего анализа.

Несерьезно подходят к приему молока и на молзаводах. Так, на Ижморском головном заводе машины, которые привозят продукцию из хозяйств, по долгу простоят в очереди. К тому же, кислотность и жирность молока здесь, порой, определяются не совсем правильно.

Н. ИВАНОВ.

С телеграфной ленты ТАСС

ШАРЛЬ ДЕ ГОЛЛЬ В НОВОСИБИРСКЕ

Новосибирск, 23 июня. ся миролюбивыми людьми, гости ТАСС). Тёплую, радушную встречу устроили сегодня сибиряки президенту Франции в ответной речи генерал генералу Шарлью де Голлю.

На аэродроме президента и других французских гостей, а также председателя Президиума Верховного Совета СССР П. В. Подгорного сердечно приветствовал председатель исполнкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся А. И. Зверев. Он

передал де Голлю и через него всему народу Франции искренние и горячие пожелания мира, счастья и благополучия.

Сибиряки, заявил А. И. Зверев, высоко ценят патриотизма французского народа, его вклад в победу стран антигитлеровской коалиции во второй мировой войне, в деле мира в послевоенный период, потому что они сами являются

Я особенно тронут, сказал он словами, адресованными французскому народу, который я имею честь представлять здесь в Новосибирске, в Сибири.

Шарль де Голль заявил, что Сибирь привлекает внимание французов, где сейчас осуществляется одно из самых гигантских усилий, когда-либо предпринятых человечеством, чтобы освоить эти районы, привести их к прогрессу и благосостоянию.

Краткая речь генерала Шарля де Голля была встречена присутствующими аплодисментами.

СТОГА НА ЛУГАХ

Хорошим урожаем радуют нынче сельского жителя привольные луга. В большинстве районов страны травы рослые, сочные. Иковица их проходит вдвое быстрее, чем в прошлом году. Как сообщает ЦСУ СССР, к началу второй декады июня урожай снят с 5,5 миллиона зеленных угодий—8 процентов к плану. Сена заготовлено по стране в два с лишним раза больше, чем в прошлом году. В ряде районов колхозы и совхозы стремятся создать запас сена на полтора-два года. Началась заготовка и сочных кормов—закладка силюса.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые в увеличении производства и заготовок пшеницы, ржи, риса, кукурузы, других зерновых и кормовых культур и высокопроизводительном использовании сельскохозяйственной техники, Президиум Верховного Совета СССР Указами от 23 июня 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, ученых, работников сельскохозяйственных, заготовительных, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.



По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства в Советский Союз прибыл с официальным визитом Президент Французской Республики генерал Шарль де Голль.

На снимке: москвичи приветствуют гостя.

В интересах безопасности

Берлин, 23 июня (ТАСС). «В интересах немецкого народа, равно как и в интересах безопасности всех европейских народов, необходимо создать прочные гарантии для того, чтобы с немецкой земли никогда

больше не исходила война»,—заявил министр иностранных дел ГДР Отто Винцер в интервью для радио «Берлининтернациональ», по случаю 25-й годовщины нападения гитлеровской Германии на Советский Союз.

ПРИМЕР С КОММУНИСТОВ

Идет разговор об авторитете член правления колхоза в горячую пору организовал пьянику, не вникает как следует в производство, на него много жалоб много. Просит слово агроном, учитель, рядовой колхозник, экономист, кладовщик, секретарь партбюро, бригадир комплексной бригады... Каждый выступающий говорит о высокой чести быть коммунистом, о том, что надо высоко нести звание члена партии, строго выполнять уставные требования.

Коммунист облечён большим доверием, но и спрос с него вдвое. Коммунист пример для других, олицетворение честности, принципиальности, скромности, человечности. В подтверждение приводятся десятки фамилий. Стержанов — добросовестный работник, мастер на все руки, своим трудом и поведением заслужил к себе уважение всего коллектива. Много добрых слов сказано о скотниках С. В. Стрекатове, А. Т. Прокопьеве, о трактористах Д. А. Бойко, В. И. Тутове. С полным правом они считаются в партийной организации колхоза настоящими коммунистами. На таких можно положиться во всем. Такие не подведут.

Режет слух: Коммунист Змейкин — дебошир в семье, вымогатель, на партийных собраниях — редкий гость.

Как смог коммунист Змейкин изменить свое лицо? Ведь не так давно он был лучшим шофером в районе, был в почете и пользовался уважением... Коммунист Коваль, бригадир

Требования собрания: с такими коммунистами надо немедленно разобраться, надо помочь им встать на правильный путь неукоснительного соблюдения Устава КПСС, норм и принципов коммунистической морали. Разговор нелицеприятный, принципиальный, откровенный. Коммунисты колхоза не намерены мириться с такими фактами.

Приводятся и другие примеры, когда коммунист работает по принципу «лишь бы», закрывает глаза на недостатки, только бы не испортить приятельских взаимоотношений, проявляет беспричинность и в решении других вопросов.

Все это результат того, как правильно отмечалось на собрании, что в партийной организации не на должном уровне ведется воспитательная работа среди коммунистов, принижена требовательность, нет строгого контроля за выполнением принимаемых решений собраний и партийных поручений. Партийная организация колхоза все еще слабо влияет на решение хозяйственных задач.

Собрание потребовало от бюро, от всех коммунистов постоянно проявлять заботу о повышении авторитета и авангардной роли каждого коммуниста.

Ф. ГРИГОРЬЕВ.

За халатность — к ответу

С большими трудностями закончили нынешнюю зимовку скота животноводы колхоза «Родина». И хотя полугодовой план продажи молока государству перевыполнен еще в начале июня, его производство по сравнению с прошлым годом, замедлено снизилось. Особенно тревожное положение за последнее время сложилось с качеством сдаваемого молока. За допущенные отклонения от установленных стандартов (высокая кислотность, низкая жирность и др.) хозяйство несет большие убытки. Причина этого — животноводы не подготовились к летне-пастбищному содержанию скота. На местах доения не запасен лед, доярки при доении нарушают элементарные требования санитарии. Наблюдаются и большие потери молока.

За допущенные недостатки партком объявил выговор бригадиру коммунисту второй Яи Бориковской фермы тов. Бабину А. О. и потребовал от него и других бригадиров от всех коммунистов ферм в ближайшее время устранить отмеченные недостатки и принять все меры к тому, чтобы молоко на молзаводах поступало доброкачественным.

Н. СЕРГЕЕВ.

ПОД НЕОСЛАВНЫМ ВНИМАНИЕМ

После завершения сева в центре внимания партийной организации Святославского совхоза — вопросы, связанные с обработкой посевов, подготовкой к сенокосу и уборке урожая. На днях партком совместно с дирекцией совхоза провели производственное совещание. На нем руководители отделений доложили о ходе ремонта силосных и зерновых комбайнов, о готовности людей и техники к сенокосу.

Разработаны формы материального поощрения для механизаторов, занятых на ремонте техники. Так, например, если ремонт хлебоуборочной техники будет завершен до 10 июля, механизаторам будет начислено дополнительно 15 процентов сдельного заработка, до 15 июля — 10 процентов.

Подготовка техники к сенокосу и хлебоуборке находится под неослабным вниманием партийных организаций всех отделений совхоза.

с. Святославка.

Наш календарь



28 июня исполняется 60 лет со дня рождения дважды Героя Советского Союза, известного советского полководца, генерала армии Ивана Даниловича Черняховского (1906—1945 гг.). Во время Великой Отечественной войны он командовал танковым корпусом, затем — армией, а с апреля 1944 года — 3-м Белорусским фронтом. Умер 18 февраля 1945 года от тяжелого ранения.

Фотохроника ТАСС.

В МЕЛИОРАЦИИ — ЗАЛОГ УРОЖАЕВ!

Состоявшаяся недавно в Москве сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина обсудила программу широкой мелиорации земель, разработанную майским Пленумом ЦК КПСС.

Многие из поднятых учеными проблем, несомненно, представляют практический интерес. О некоторых из них мы и рассказываем сегодня.

Комплекс плодородия

Урожай, по образному выражению К. А. Тимирязева, вырастает из «бочек факторов» — воды, питательных элементов, углекислоты, света, тепла и других. Все они необходимы, и ни один из них не может заменить другого. Обеспечить растениям все эти факторы — значит добиться отличного урожая.

В практике земледелия чаще всего возникают трудности с регулированием водного и питательного режима растений. В это уязвимое звено и направлена мера.

Как лучше почву удобрять

Компас системы удобрений — почвенно-агрохимическая карта. Без нее, отмечалось на сессии ВАСХНИЛ, немыслим научный подход к интенсификации сельского хозяйства. Исправление просчетов с помощью карт в Эстонии, например, в 1, 5—2 раза повысило эффективность минеральных удобрений.

Но недостаточно еще знать только агрохимический состав почвы — нужно также выбрать наилучший способ и срок внесения «витаминов земли». Исследованиями и практикой доказано, что выгоднее всего практиковать рядковое припосевное внесение гранулированного суперфосфата под все зерновые и зернобобовые культуры, ленточное — под картофель. По сравнению с раз-

чатой силой мелиорации. Хлеборобам засушливых зон поможет орошение, в избыточно увлажненных районах — осушение. Но в обоих случаях предстоит решить коренной вопрос современного растениеводства — повсеместно повысить почвенное плодородие. Главные резервы этого, как определил их академик ВАСХНИЛ И. И. Синагин, — широкое применение минеральных и местных удобрений, химическая мелиорация земель и научно обоснованная зональная агротехника.

Обратите особое внимание на торф! Его заготовка для удобрения и на подстилку скоту — одно из важнейших звеньев в повышении плодородия земель — этот призыв к хлеборобам и мелиораторам звучал не только с трибуны сессии Васхнила. Его важнейшим делом назвал и участники недавнего Всероссийского совещания мелиораторов.

В нечерноземной зоне, как известно, предстоит осушить огромные территории. Намечено коренным образом улучшить большие массивы низинных, торфянистых и торфоболотных почв. Все эти земли способны давать хорошие урожаи (разумеется, при высокой агротехнике).

Но здесь, как показал в своем выступлении член-корреспондент ВАСХНИЛ Н. П. Смирнов, необходимо широко применять гумусную мелиорацию. Дело в том, что земли Нечерноземья от природы сравнительно бедны перегноем.

Особенно правильного обращения требуют мелиорированные торфоболотные массивы. Чем выше степень их осушения и чем интенсивнее они используются, тем активнее разрушаются органические вещества. Бессистемность земледелия на осушенных торфяниках в ряде мест Англии привела такие угодья к полной утрате всего органического вещества почвы.

Эксперимент на «износ поля» давно поставлен на Новгородском опорном пункте Северного института гидротехники и мелиорации.

Наука — практике

Пахать — не всегда нужно

Широким экспериментом и производственной проверкой установлено, что и на осушенных землях иногда надо отказываться от глубокой зяблевой пахоты. В частности, это касается полей, где весной размещаются культуры раннего срока сева. Объяснение простое: глубокая зяба может усилить весенне-переувлажнение и затянуть «посевание» почвы.

Но как быть? Ученые советуют применять осенне-лущение или культивацию в сочетании с редким бороздованием.

Поздний овощи и картофель, кормовые корнеплоды и силосные культуры, как известно, требуют больших запасов влаги в почве. Они дают хорошие урожаи, если зяба заменяется осенним безотвальным глубоким рыхлением в сочетании с кротованием и боронованием.

В пригородных хозяйствах переувлажненной зоны, где производят овощи, картофель и выращивают интенсивные культуры (силосные), лучшие результаты дает обработка почвы по типу гряд. Но это возможно только там, где есть хорошо построенная — закрытая осушительная система.

На сессии ВАСХНИЛ подчеркивалось, что осушение земель — это далеко не только отвод с полей излишних вод, не только создание инженерных систем. Это целый комплекс работ, специфических приемов и особой агротехники. Не случайно ученые замечали: нет осушенных земель, а есть (и всегда остаются) — осушаемые.

Отвести с угодий излишнюю влагу, слов нет, — огромное, капитальное дело. Но за инженерным решением должна стать высокая агротехника. И тогда освобожденные из плена болот поля превратятся в «золотое дно» колхозов и совхозов. Мелиорация (в широком значении этого слова) — залог высоких и устойчивых урожаев.

Ради этого и начинается претворение в жизнь программы майского Пленума ЦК КПСС.

К. БЕЛОВ, Д. СМИРНОВ,
корр. ТАСС.

НА ЛЕТНИХ ВЫПАСАХ

Животноводы Островского отделения Святославского совхоза организовали перевозки общественного скота на летние пастбища. Стадо дойных коров разбито на три гурта, на пастбище ведется круглосуточно по заранее составленному графику использования выпасов. Неплохо решен вопрос с водопоем: на пастбищах имеются пруды и естественные водоемы.

Сейчас пади молока в гуртах день ото дня растут. Они выше, чем были в это же время прошлого года, так как нынешний травостой значительно богаче. Средний уход за корову перевалил за девять килограммов.

В летний пастбищный период наши доярки и пастухи решили получить не менее 1100 килограммов молока на корову, — говорит управляющий отделением тов. Аксененко. — Выполнение этой задачи во многом зависит от пастухов, от их умения хорошо накормить, вовремя напоить скот, дать ему отдохнуть.

Пастухи животных поручены скотникам Александру Ветрову, Федору Горевому, Василию Скудину, Ивану Гордиенко и Николаю Горевому. Это уже опытные, хорошо знающие свое дело пастухи.

В летних лагерях островцев установлены механические дойки, доярки еще в прошлом

году неплохо их освоили. — Наш труд заметно облегчен механикой, — заявляют члены пастбища. Стадо дойных коров успевает выдавать менее чем за полтора часа. При этом ведется круглосуточно по заранее составленному

графику использования выпасов. Неплохо решен вопрос с водопоем: на пастбищах имеются пруды и естественные водоемы.

Сейчас пади молока в гуртах день ото дня растут. Они выше, чем были в это же

время прошлого года, так как

нынешний травостой значи-

тельно богаче. Средний уход

за корову перевалил за девять

килограммов.

На совесть трудятся доярки. Роза Иосифовна Яндюкова, например, ухаживает за коровами уже несколько лет. И ежегодно добивается хороших урожаев молока. Сейчас она получает по 10 кг в среднем от коровы и намерена добиться пудовых урожаев. Не считаясь со временем, старательно

работают доярки Людмила Касимова, Лидия Токарева, Зоя Иваненко, Елена Гончарова.

По надоям они идут впереди других доярок, получают за свой труд неплохую оплату.

Телят рождения этого года умело пасут Мария Скудина и Антонина Вихрева. У первой за май ежедневный привес на голову животного со-

ставляет в среднем 448 граммов, а у второй — 517. В отделении неплохо поза-

ботились об отдыхе животных. В летних лагерях имеются передвижные домики, в которых всегда уютно и чисто. Есть журналы, книги и свежие газеты. Не забыли здесь и о наглядной агитации.

Агитаторы — желанные гости у животноводов. Бывая у них, они знакомят доярок и пастухов с результатами работы животноводов других отделений совхоза, рассказывают о достижениях колхозов ферм передовых хозяйств района, о том, каких рубежей они решили достичь.

Для каждого дойного гурта в отделении утвержден план надоя по месяцам с таким расчетом, чтобы за лето получить не менее чем по 1100 кг молока от коровы. Сдавать продукцию на молочный завод доярки и пастухи обязались только первым классом.

Заботливое отношение островских животноводов к пастбищу дойного стада вселяет уверенность в том, что обязательство — получит в этом году от каждой коровы на 100 кг больше прошлогоднего — ими будет выполнено.

М. ИВАНОВ.

с. Островка.



Старший пчеловод Тюкалинского совхоза Омской области Аксентий Карлович Мавлюк (на снимке справа) вместе со старшим зоотехником по пчеловодству Тюкалинского районного управления сельского хозяйства Г.Н. Викуловым осматривают состояние пчелосемей на пасеке.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

Урожайней быть лугам

Наступила сенокосная пора. Тысячи машин помогают сельским жителям заготовливать корма. Работы эти начались раньше обычных сроков — тепло и дожди ускорили созревание урожая на зеленых угодьях.

Снимая урожай с лугов, колхозы и совхозы думают и о повышенном плодородии почв зеленных угодий. Многие хозяйства Черниговской области подкормливают луга минеральными удобрениями. Это повысило сборы сена на 4—5 центнеров с гектара.

Взялись за улучшение лугов колхозы и совхозы Марийской АССР. Сельхозартель "Родина" Оршанского района в прошлом году раскорчевала более 70 гектаров кустарников и на большей половине этих земель выселяла

"Костер безостый". Результат налицо — 60—70 центнеров сена с гектара.

Интересное дело затеяли в Подмосковном совхозе "Сергиевский". Здесь заканчивается создание первого в РСФСР долголетнего культурного пастбища с закрытой воспроизводительной сетью из аэробиометрического трубопровода.

15 тысяч гектаров заливных лугов и торфянников используют под культурные долголетние пастбища совхозы и колхозы Ленинградской области. Затраты на их освоение окупаются здесь в одиндцать лет.

К улучшению лугов и пастбищ сейчас приступили во многих районах страны.

(ТАСС).

Удобрения — на поля

ЗАКОНЧЕНЫ весенние полевые работы. На полях идет взмет паров и уход за посевами пропашных культур. Настала пора подумать об органических удобрениях под урожай будущего года.

Майский Пленум ЦК КПСС остро поставил вопрос о повышении плодородия пашни и других сельскохозяйственных угодий. Я не сделаю открытия, если скажу, что местным удобрениям в этом деле принадлежит немаловажная роль. Но не секрет и то, что эффективность органических удобрений пока невысока. Затраты же на их вывозку и внесение в почву очень большие.

В чем тут дело? Известно, что органические удобрения эффективны только при том условии, если их правильно готовят, хранят, своевременно вносят и заделяют в почву. Например, в совхозе «Октябрьский» в эти дни вывозят местные удобрения под однолетние травы последней очереди и под пары. Толк от них невероятно будет и большой!

Везде так надо поступать. Пока лето, вывозите навоз, складывайте возле поля, которое собираетесь удобрить, в бурты по 30—40 тонн. При таком хранении навоз не пересыхает, а зимой глубоко не промерзает. Осенью его можно внести под зябь.

Сейчас серийно выпускаются приспособления для гнездового внесения органических удобрений одновременно с машинной посадкой

картофеля. В этом году на полях Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции уже работали картофелесажалки с такими приспособлениями. Они позволяют дать полю по 4—8 тонн удобрений на гектар. Должна сказать, что по эффективности такая доза органических удобрений, внесенная в гнездо, равнозначна 30—40 тоннам при сплошной заделке в почву.

Надо подчеркнуть, что применение такой тележки не снижает производительность картофелесажалки. Если в хозяйствах

неизбежно было содержать скот без подстилки? Отнюдь нет. Ведь даже в неблагоприятные годы остается много неиспользованной соломы. Все дело в том, что солома должна быть сухой и тонкой. И тогда не будет сетования, что, мол, перегной уже нет, навоза мало, удобрять почву в нечем. Руководители и специалисты хозяйств должны ежегодно планировать определенное количество соломы на подстилку. Не мешало бы заодно подумать и об измельчении соломы, идущей на эти цели.

А как быть сейчас? Что сделают с бесподстильным навозом, чтобы получить из него хорошее удобрение? Этот навоз следует смешать с соломой (25 процентов), землей (25 проц.) или торфяной крошки (75 проц.). Использовать можно любой торф, но по влажности не выше 50—60 проц. В тех хозяйствах, где есть залежи торфа, надо уже сейчас начинать заготовку торфяной крошки на подстилку из расчета по 8—10 кг на голову крупного рогатого скота в сутки.

Смешивать бесподстильный навоз с землей, соломой или торфом можно либо на месте антисанитарии, выход навоза, либо прямо в поле. Чтобы ускорить разложение органического вещества, через 15—30 дней после приготовления смесей следует перебить их бульдозером. К осени органические смеси превратятся в однородную сыпучую массу. В таком виде их легко грузить и равномерно рассеивать по полю.

Наступило самое благоприятное время для подготовки и вывозки органических удобрений. Нельзя откладывать эту важную работу ни на осень, ни тем более на зиму.

О. КОРЛЯКОВА, старший научный сотрудник Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции.

„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“ 3
28 июня 1966 года.

ИЗ ПОЧТЫ ТЕРЕНТИЯ ШЕРДЕВА

Браконьеры... в пожарных касках



Была бы рыба — рыбак найдется. Это старая пословица. И действительно: кто не любит в свободное время посидеть на речке с удочкой? Трудно найти более лучшего отдыха. Любят рыбаки и городские и сельские жители. Любят и зимой и летом. Особенно летом.

Но, видимо, больше всех любят наблюдать якобы пожарники. Только не так как все. Сидеть на Ясе с удочкой после работы или в выходной? Как бы ни так! Многие поймаешь на удочку? — рассуждают они. Вот бы сети поставить. Заманчиво, но страшновато.

Самим можно попасться в сети. А что, если мы подальше смотрим? Благо, транспорт у нас всегда на ходу. Надумали — сделали.

8 июня из ворот гаража вышла в необычайный свой рейс пожарная машина № 14-58 КЕЗ, а в ней — трое рыбаков, вооруженных сетями: Горбов Н., Швырев М.,

М. ПЕТРЕНКО.

Двор — дендрарий

Не совсем обычная первичная организация общества охраны природы создана в Донецке. Ее членами стали 86 жильцов двух домов, стоящих на углу улицы Краснофлотской и проспекта Шахтостроителей в новом жилом массиве.

Инженеры, врачи, слесари, связисты превратили свой двор в коллекцию редких декоративных растений. В этом маленьком Дендропарке, созданном энтузиастами, уже собрано более ста видов деревьев и кустарников. Редкие видах края мож-

жевельник и туя поселились рядом с каштаном и плаучей рябиной, амурский бархат соседствует со стройной бересклетом и мексиканской акацией. И даже лиственница, которую до этого безуспешно пытались "приучить" к местному климату, на-

стоячиво тянет ветви к солнцу.

Друзья природы с Краснофлотской, душа которых — работник "Донбассводстроя" Вячеслав Аркаевич Феклушин, завязали связи с лесопитомниками, с рождающимися донецким ботаническим садом. Опытные агрономы и лесоводы выступают в этом дворе с лекциями, дают консультации по выращиванию редких растений. Создатели дворового дендрария стали шефами зеленых насаждений близлежащих улиц.

ническим садом. Опытные агрономы и лесоводы выступают в этом дворе с лекциями, дают консультации по выращиванию редких растений. Создатели дворового дендрария стали шефами зеленых насаждений близлежащих улиц.

Сильнейший шахматист планеты



МОСКВА. Закончился матч на первенство мира по шахматам между Тиграном Петросяном и Борисом Спасским, Победивший 2 месяца, завершившийся победой Петросяна. Набрав 12,5 очка (4 победы, 17 ничьих, 3 проигрыша), он сохранил за собой еще на 3 года звание сильнейшего шахматиста нашей планеты.

На снимке: чемпион мира Тигран Петросян.
Фото В. Савостьянова
Фотохроника ТАСС.

Команда советских борцов — чемпион мира

ТОЛИДО. США. 23 июня. (ТАСС). Команда советских борцов вышла на первое место на первенстве мира 1966 года по классической борьбе. Советские борцы Руруа, Игуменов, и Олейник завоевали золотые медали чемпионов мира. Рыбалко, Санников, Анисимов и Шмаков стали обладателями серебряных медалей.

Чомбе готовится

В свое время небезызвестный Чомбе усердно гнул спину перед заокеанскими хозяевами. Ныне, как сообщают газеты, он занят в основном тем, что лечит натуженную поясницу в Брюсселе и якобы не помышляет о возвращении на политическую грену.

Брюссель никогда не пользовался славой курортного города. Однако Чомбе «отдыхал» здесь и ранее—после неудачной попытки оторвать Катангую от Конго (ЛеопольдVILLE). Тогда «отдых», пошел ему на пользу—он вернулся в Конго премьер-министром. Нынешние его замыслы более скромны: он хочет стать «всего лишь» президентом Катанги.

Новые планы раскола Конго строятся отнюдь не на зыбучем песке. Как сообщают французские газеты, доверенные лица Чомбе активно ведут вербовку наемников. Недостатка в средствах Чомбе не испытывает: ему оказывают поддержку некоторые политические круги Бельгии, а в швейцарских банках на его счете находятся миллионы, прихваченные им еще при бегстве из Катанги. Поэтому отправка его вербов-

Беседа с читателем на международные темы

Президент де Голль в Советском Союзе

В последние годы Советский Союз посетили государственные деятели многих государств. Но без преувеличения можно сказать, что ни один другой визит не привлекал к себе такого всеобщего внимания, как визит французского президента де Голля. «Поездка генерала де Голля в Москву,— пишет французская газета «Круа»,— никак не оставляет безразличным».

Главная причина широкого интереса к этому визиту во всем мире, несомненно, связана с некоторыми особенностями внешней политики правительства де Голля. Генерал де Голль последовательно проводит линию на укрепление независимой роли Франции на международной арене.

Выход Франции из НАТО является одним из следствий этой политики. Правительство де Голля, своими действиями как

последствиями, покончил с унизительной опекой над ней со стороны Америки, и что вмешательство американцев лишь мешает европейским странам урегулировать свои проблемы межгосударственных отношений. Вместе с тем де Голль придает большое значение улучшению отношений с Советским Союзом и с другими социалистическими странами.

Вполне естественно, что

последние годы уже были достигнуты значительные результаты в деле расширения взаимополезных контактов и связей между Советским Союзом и Францией в областях—политической, экономической, технической и культурной. Увеличилась торговля между двумя странами: в 1965 году

мы что мы убеждены, что обмен товарами в обоих направлениях достиг 200 миллионов рублей. Осуществляется советско-французское сотрудничество в области развития цветного телевидения. В настоящее время во французских деловых кругах много говорят о больших возможностях советско-французского сотрудничества в области автомобилестроения.

Советские люди всюду встречаются с президентом де Голлем с теплотой и сердечностью.

Все помнят о том, какую большую роль он играл как один из руководителей антигитлеровской коалиции. Большое уважение вызывают и его усилия,

направленные на укрепление независимой роли Франции на международной арене, на развитие отношений с Советским Союзом. Есть все основания

полагать, что в результате

московских переговоров фундамент сотрудничества между Советским Союзом и Францией будет упрочен.

И КАДОМСКИЙ.

118-й

член ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). Совет безопасности единогласно одобрил резолюцию, рекомендующую генеральной ассамблее ООН принять Гвиану в члены этой организации.

Гвиана была провозглашена независимой от Британского колониального правления 26 мая этого года.

Гвиана станет 118 членом ООН, если она будет принята в эту организацию на предстоящей XXI сессии генеральной ассамблеи.

Банги—столица независимого государства

С каждым годом растет и хорошеет Банги—столица молодой Центрально-Африканской Республики. Повсюду строятся новые простирающиеся жилые дома и современные административные здания. В центре города рядом с вывесками безраздельно господствовавших в прошлом иностранных компаний и банков появляются вывески национальных организаций и предприятий. Сменяют свои названия главные площади и магистральные улицы. Вместо ненавистных каждому честному африканцу имен «героев» кровавых колониальных захватов они носят теперь названия, близкие и понятные его сердцу—проспект Независимости, площадь Республики и проспект Бартелеми Боганда, названный так в честь основателя и первого главы правительства ЦАР.

Недалек тот день, когда с карты Центрально-Африканской столицы совсем исчезнут имена «известных» колонизаторов и угнетателей. Вопрос об изменении прежних колониальных названий улиц и площадей Банги уже находится на рассмотрении совета министров ЦАР.

С расширением столицы и ростом ее населения

небольшое уже превысило 230 тысяч человек, растет потребность жителей Банги в городском транспорте. Недавно правительство ЦАР ввело в городе автобусное движение. Новый вид транспорта быстро завоевал популярность среди местного населения. Чтобы убедиться в этом, достаточно побывать на автобусной остановке в «часы пик».

Столица Центрально-Африканской Республики—не только один из самых населенных городов Черной Африки, но и крупный речной порт. Через этот порт, расположенный на правом берегу реки Убанги, крупнейшего притока Конго проходит добрая половина, если не все две трети импортных и экспортных грузов ЦАР и около трети внешнеторгового оборота республики Чад. Особенно активизировалась деятельность речного порта Банги в последние годы, после завоевания страны независимости, когда он был расширен и оснащен современным портовым оборудованием.

В. Райкерус,
корреспондент ТАСС.



Объединенная Арабская Республика. Общий вид строительства высотной Асуанской плотины.

Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

Наша реклама

ДОСАВИДНИК

28 июня
19.30 «Повести нашего лета». Документальный фильм.
20.00 «Новизна и совершенство». Рассказ о Международной выставке сельскохозяйственных машин и оборудования в Москве (повторно).
20.30 Телевизионные новости.
20.45 «Сын рыбака». Художественный фильм.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0; зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся—1-113 (два звонка); типографии—0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 827.

22.15 Народный артист СССР И. С. Козловский.

29 июня

12.00 «Новеллы о любви». Художественный фильм.

Вечерние передачи

19.30 Мультипликационный фильм.

20.10 Кто сильнее?

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Готовность № 1. Рейд по проверке токов к приему уроков (повторно).

21.00 Киножурнал.

21.10 «Венская почтовая марка». Спектакль Нижне-Тагильского драматического театра им. Д. Н. Мамина-Сибиряка.

КИНО

Кинотеатр «Планета». 28 июня новый художественный фильм «ПАРОЛЬ». Начало сеансов 11, 3, 5, 7, 9.



29-30 июня местами кратковременный дождь. Ветер—5-10 метров в секунду. Температура ночью 7-12, днем 17-21 градусов тепла. В дальнейшем повышение температуры.

МЕТЕОСТАНЦИЯ.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.